



被告人被判有期徒刑12年,并处罚金32万元 诈骗团伙瞄准宝妈、游戏玩家

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)“你想变得更强吗……你想一边带孩子一边赚钱吗……”近日,渌口区人民法院判决了一起网络诈骗案,被告人范某犯诈骗罪、传授诈骗罪方法罪数罪并罚,决定执行有期徒刑十二年,并处罚金32万元;被告人徐某犯诈骗罪判处有期徒刑五年,并处罚金4万元;被告人丰某犯诈骗罪判处有期徒刑三年,并处罚金3万元。

通过聊天软件吸引受害人上套

据了解,范某纠集徐某、丰某在网上通过聊天软件等方式,以“宝妈兼职刷单”和售卖“游戏外挂”的名义实施诈骗。同时,范某还在网上吸纳未成年人做徒弟,向未成年人传授诈骗话术,指导其如何在网上通过兼职的名义骗取被害人钱财。

范某等人刷单类诈骗一般分为三步,第一步是诱使受害者刷单或购物;第二步是以退款名义让受害者将账户余额转到其指定账户;第三步是让受害者购买网络平台的直播币或购买电子礼品卡等。完成上述三个步骤后,他们就会删除与受害人的联系方式。

为了实施游戏外挂类诈骗,范某等人创建了大量带有“宝妈兼职刷单、游戏外挂”关键词的社交软件群聊,并且通过技术手段让这些群始终出现在搜索结果的前列。当受害人“上钩”后,由徐某、丰某负责卖“外挂”,让“鱼”(受害人)扫码付款以及要“鱼”支付激活“外挂”的押金,之后“杀鱼”的部分开始由范某进行。

“主要是教‘鱼’如何激活卡密。”“游戏外挂”类的诈骗引流方式其是用的聊天软件群聊。“鱼”进到中群后,先将“鱼”引到网络购物平台上面,然后再骗“鱼”购买不能申请退款的虚拟商品。”范某说。

宝妈、游戏玩家接连“上钩”

2022年4月,受害人姚某通过网络以“某游戏外挂”为关键词搜索时,搜索到了范某等人设立的“各类科技、全网最稳ing”的社交软件群聊。姚某支付了100元外挂费后,进入了该社交软件群聊。

之后姚某又缴纳了300元押金,徐某等人以指导姚某安装、操作“外挂”为由,让姚某使用了聊天软件的远程协助功能,但徐某等人远程操控下载的却是某电商平台的客户端。随后,徐某等人远程操控网购了4张面值1000元的购物券,谎称这是外挂的激活程序,不会产生扣费。当网购平台扣费后,姚某立即点击了申请退款,但事先购买的购物券属于虚拟商品,并不能按照一般商品进行退款。

于是,姚某又找到了徐某等人,徐某等人则要求姚某将购物券的卡密发过去进行验证。姚某按照要求发送卡密之后,不但没有等到处理结果,反而等来了徐某等人要求继续转账的信息,至此姚某才意识到自己上当受骗了。但为时已晚,上述购物券的卡密已经被徐某等人使用、变现。

2021年12月,范某利用宝妈们的“金钱焦虑”,以“宝妈兼职刷单赚佣金”的诈骗话术成功引诱受害人邱某。范某引导邱某在多个网购平台进行“刷单”,之后以“刷单退款”为由,让邱某向指定账户进行转账。成功诈骗得手10万余元。

据统计,2021年6月至2022年8月,范某等人诈骗得手数十余次,共骗取财物多达135万余元。

最终法院经审理认为,范某、徐某、丰某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,三名被告人均构成诈骗罪。范某传授犯罪方法给他人,其行为已构成传授犯罪方法罪。

株治时评

别让骗子摇中你

沈全华

世上没有无缘无故的爱,更没有人主动带你赚快钱、实现人生梦想。若有,请保持人间清醒,也许是骗子“摇人”摇中了你。

“手机口”成为电诈热词,骗子也是被逼的。前有全国公安机关持续打击,后有社会各界联合狙击,电信网络诈骗“黑灰产”“两卡”犯罪的路子越走越窄。野蛮生长的红利没了,境外涉诈团伙就另辟蹊径,也玩起升级换代的花活,“手机口”等业务开始为祸人间。

境外电话你不接,“手机口”业务围堵你。通过新闻媒体等大力宣传,社会公众在耳濡目染之下,法治素养、防骗意识逐步提升,网络骗子的行骗难度就直线上升。对电话号码为“+”开头,或“00”开头的境外电话,大家早就有了防范意识,想轻松蒙骗那是不可能的。于是乎,诈骗分子更换马甲招兵买马,通过国内网站、社交软件等发布大量“轻松赚钱”“日结佣金”的虚假招聘广告,诱惑国内网民使用境外通讯软件勾连,从而组织大量人群参与“手机口”业务。

看似轻松赚快钱,实则为虎作伥害人。被诈骗分子骗入局的“工具人”,要么通过架设GOIP、VOIP等通讯设备,将境外的电话号码转化显示成国内通讯号码,要么通过音频线、数据线连接两台手机实现语音中转,成功掩饰诈骗电话归属地。不需要投入太多的设备、金钱和时间,就可轻松赚钱,这对“工具人”来说是一个极大的诱惑。有的不知道自己沦为电诈帮凶,有的洞悉内情还是一条道走到黑,甚至当起中介做上线,拉拢更多的人成为其赚取差价的下线。

赚钱道路千万条,遵纪守法第一条。根据法律规定,明知他人实施诈骗犯罪,为其提供信用卡、手机卡、通讯工具、通讯传输通道、网络技术支持、费用结算等帮助的,以共同犯罪论处。明知他人可能利用信息网络实施诈骗犯罪,向他人的诈骗预备行为提供“手机口”通讯传输帮助,情节严重的,其行为构成帮助信息网络犯罪活动罪。这对热衷赚快钱的人来说,成本高、收益少,还是远离“手机口”等电诈业务为好。

警民情

10余名交警开辟急救通道

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘金平) 2月20日上午,孙家湾镇西岸村村民周先生携家人来到醴陵市公安局交警大队一中队送锦旗,感谢执勤交警在危急时刻伸手援助之情。

事情还要从2月6日起。晚上6时许,正值晚高峰,一中队民警接到指令称,有群众报警表示其孙病重急需到湘东医院就诊,因道路通行缓慢,请求交警开道护送。

时间就是生命,一中队快速响应,迅速与患者家属联系确定所驾车辆,同时抽调10余名警力采取警车、警摩和跑步接力等方式迅速为其开辟绿色通道,以最快的速度护送患儿赶往湘东医院接受治疗。赶到医院后,交警又协助医护人员将患儿护送至急诊室救治,为患儿就医赢得了宝贵的时间。

由于送医救助及时,患儿已恢复如初。为此,报警人周先生特意制作了一面锦旗来点赞交警,这才有了开头那一幕。

掉进草丛中的烟花纸屑,只能用手捡 烟花美,她们更美! 春节过后:我市清理鞭炮垃圾1200余吨

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯



罗佩芬(左一)和同事一起清扫烟花爆竹垃圾

记者/伍靖雯 摄

不上力,只能徒手捡拾。工作服里套了厚实的羽绒服,一次次弯腰捡拾、装袋,罗佩芬的背上已经开始冒汗。被江边的冷风

一吹,她忍不住打了个哆嗦。“今年还算天公作美,没有什么雨雪,不然这些纸屑都黏在地上,我们清理起来更困难。”罗佩芬笑言。

在环卫岗位工作了18年,48岁的罗佩芬已经度过了18个相似的新春假期。元宵节当天,她从一大早就出门到岗,中餐和晚饭都是和同事们一起在外解决的。“家人都习惯了,也理解我们的工作。”她说,之所以不回家吃饭,是重要节日期间的鞭炮垃圾较多,担心有火情隐患需要处理。当晚10时多,她和同事们做好神农庙会的清扫后,又赶到湘江风光带沿线值守,一直忙到次日凌晨才回家。

今年春节假期期间,我市城区4164名环卫工人坚守岗位,日均清理生活垃圾约1234吨,确保重点区域、主次干道的环卫保洁力度不减,并做好建宁驿站的清洁管理。

针对春节假期烟花爆竹垃圾较多的情况,2月9日-24日期间,环卫工人加班加点,采取人工和机械化相结合的方式,共清理鞭炮垃圾1200余吨。

开学第一课:学消防知识



“火灾发生后,我们第一步应该做什么?如果你手头有现成的毛巾,赶快捂上,最好用水打湿。如果没有,袖口、衣物甚至袜子,都可以当作毛巾来捂住口鼻。”2月26日,龙年春节新学期开学首日,荷塘消防救援大队宣传员走进八达小学,为全校师生上了一堂干货满满的消防安全课。当天,全市各级消防救援部门工作人员纷纷走进校园开展消防安全教育。

株洲晚报融媒体中心记者/马文章 摄影报道

蹦床世界杯巴库站: 醴陵伢子严浪宇夺亚军

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/周谭清) 日前,2024年国际体联蹦床世界杯首站巴库站比赛落下帷幕,中国蹦床队斩获3金2银,取得“开门红”,醴陵伢子严浪宇夺得男子网上个人项目亚军。

本站世界杯是巴黎奥运会资格赛,也是今年中国蹦床队首次亮相国际赛场。根据规则,去年和今年共有五站世界杯分站赛为奥运资格赛,中国蹦床队已在去年取得满额奥运参赛资格。

蹦床世界杯巴库站,中国队派出严浪宇、王梓赛、贺龙雨、鲍彤参加男子网上个人项目,小将王梓赛夺冠,严浪宇获得亚军。

芦淞区“新年第一签”:10个亿

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 2月24日上午,芦淞区董家塍片区管委会与湖南欧微时尚集团股份有限公司举行了签约仪式。龙泉(服饰)智能制造产业园项目位于龙泉街道,浙赣铁路以北,服饰路以南,项目计划总投资约10亿元,规划建设面积约25万方,主要建设内容包括标准化生产车间、配套工艺生产车间、面辅料展示交易、设计研发及品牌总部办公等7个方面。项目建成后将成为中南地区规模最大、配套最齐、品类最全的一站式服装供应链基地。这是芦淞区的“新年第一签”。

周一警

开学第一课,交警讲安全

2月26日,春季开学日,茶陵县公安局交警大队全面开启“护学模式”,驻守校园周边为师生们平安返校保驾护航。同时,民警还进入教室开展“开学第一课”交通安全宣讲活动,受到了广大师生的广泛点赞。

课堂上,民警通过讲解身边发生的典型事故案例、围绕如何正确佩戴安全头盔、安全骑行、文明乘车以及文明驾驶等内容,让同学们认识到一系列常见却易被忽视的危险。同时,动员学生积极向家长宣传交通安全知识,通过“小手牵大手”引导文明参与交通好风尚。

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘磊 摄影报道



以案说法

“电诈工具人”未获利也要判刑

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 参与电信诈骗分文未赚,结果也要被判刑。近日,攸县人民法院判决了一起帮助信息网络犯罪活动案,被告人欧某因帮助信息网络犯罪活动罪,被判处拘役四个月,宣告缓刑八个月,并处罚金2000元。

据了解,去年3月欧某因为经商急需资金周转,但其自身是“黑户”(有不良信用记录),便联系朋友询问能否有办法借到钱用于周转。之后,欧某经人介绍认识了王强(化名,未核实身份)。王强要求欧某,提供日限额50万元以上的一类卡账户,但欧某由于自身是“黑户”,王强便提出让欧某通过对银行工作人员采取欺骗等手段办理一类卡。

此时,欧某意识到王强可能是利用银行卡从事违法犯罪,但对方提出“等到时候钱都没有了,还怕坐牢